

用心用情 惠民便民

系列暖心活动为残疾人办好事办实事

本报讯 每年5月第3个星期日为全国助残日。今年5月21日是第三十三个全国助残日,二七区残联结合工作实际,多措并举,连日来组织开展了系列暖心助残活动,切实为残疾人办实事、办实事。

为办实事。为贫困残疾人发放米、面、油等生活物资100份;截至目前,为符合条件残疾人发放各项救助补贴金422.53万元;为有辅具需求的残疾人发放119件辅助器具。

丰富多彩人生。组织60余名残疾人及家属、助残志愿者走进电影院观看爱国电影;开展“畅游九朝古都 助残温暖同行”主题游园活动,带领40余名残疾人走出家门,沉浸式感受开封悠久的历史和文化;组织辖区视障人士、爱心志愿者和助残工作人员等100余人开展二七区第三十三次全国助残日盲人文艺汇演活动。

开展订单式培训。5月15日,残疾人技能培训班开班,为期7天,辖区30

多名残障人士报名,培训包括涂鸦石膏、古扇、古灯的手工培训班和烘焙培训班。

为重度残疾人进行家庭无障碍改造。为提高残疾人居家生活质量,为辖区46户残疾家庭进行了价值7万元的无障碍改造工程。

据悉,本次助残日活动将持续开展至5月底,10余项活动陆续在全区“亮相”。

记者 景静
通讯员 张萌

铭功路街道 急救知识进社区

本报讯 5月19日下午,铭功路街道华润悦府社区开展了由社区网格长、网格员、物业人员、党员志愿者、居民参加的急救知识培训活动。

活动现场,来自郑大一附院的医生向居民讲授急救知识,利用人体模型示范心肺复苏术,边演示边描述按压前的准备工作以及操作的各项细节要领,并真人示范海姆立克急救位置及要点。讲解演示完毕后,组织部分人员利用人体模型进行了模拟实训。

下一步,社区将在辖区广泛开展急救知识培训,让更多的居民掌握急救知识。记者 景静

二七区新添4处直饮水点位

本报讯 在二七区街头游园玩累了想喝口水怎么办?只需在直饮水装置上轻轻一按,便可享用清洁卫生的直饮水。5月17日,在嵩山路清江园内安装的直饮水装置正式投入使用。

据了解,在广泛征求意见的基础上,二七区首批直饮水装置的安装选择在嵩山路清江园、大学路长平游园、淮南路郑淮游园、陇海路溢香园4处人流量较大的街头游园。在具体建设中,二七区采取社会化动员方式,首批4台直饮水设备由辖区爱心企业河南亚星置业集团提供全部资金进行项目建设。

有部分市民询问能否放心饮用,对此,项目施工负责人介绍,此次采购的户外直饮水机,采用304不锈钢一体化



组合设计,内置过滤系统可直接连接管道直饮水,产生的废水直接排掉,不会回流污染。一高一低饮水台的设置,也充分考虑到成人和儿童使用者的不同身高要求。在饮水设备前,使用者只要轻轻按压喷嘴,直饮水就会呈抛物线流

出,饮水者不会接触到出水口,水质即时净化,卫生可靠。同时,直饮设备也会定期维护,及时更换滤芯,保证水质符合健康饮用标准。

记者 景静
通讯员 刘武军 文/图

一马路街道 开展消防安全夜查行动

本报讯 为进一步加强消防安全工作,5月16日晚,一马路街道饮马池社区联合一马路派出所开展消防安全夜查行动。

此次重点对辖区5个无主管楼院电动车飞线充电、违规占用或堵塞消防通道及疏散通道等问题开展集中清理整治,同时向居民宣传消防安全知识,切实消除各类消防隐患。

下一步,社区将持续跟踪消防安全隐患整治情况,同时联合相关部门定期排查,巩固整治效果,筑牢消防安全防线。记者 景静

共建共治共享 同筑幸福家园

爱心缝补社 缝出温暖邻里情

本报讯 5月19日,记者来到淮南路街道绿云社区“爱心缝补社”,只见屋里摆放着全新的自动锁边机和爱心人士捐赠的两台老式缝纫机,志愿者阿姨们正在蹬着机器有说有笑地忙碌着。

8名阿姨中年龄最小的65岁,最大的87岁,她们年轻时大多在服装厂工作过,手艺非常好。谈起如何萌发成立这个志愿服务队时,队长曹玲阿姨笑着说:“截裤边、修拉链、衣服锁边、缝纽扣、补衣服,别看是小事,却仍有不少居民有这样的需求,现在我们退休了,能为居民做点力所能及的事非常开心。”

“爱心缝补社”每周一、三、五接收居民送来的需要缝补的衣物。自2022年8月开展服务以来,已为居民缝补衣物200余件,服务100多位老人,为辖区困境儿童做新衣服2套,做环保购物袋500多个。



“爱心缝补社”为辖区居民特别是老年人提供了“家门口”的便民服务,居民对这项服务也是赞不绝口。阿姨们

修补的不仅仅是衣服,更是用巧心、耐心和爱心缝出了温暖邻里情。记者 景静 通讯员 杜晓倩 文/图

居民议事会 让“烦心事”变成“暖心事”

本报讯 近日,蜜蜂张街道京广北路社区以“党建引领社区微治理,党群参与解决烦心事”为主题,在辖区联建单位京广路小学报告厅召开居民议事会,党群参与,共同协商无人管理老旧楼院治理难题,以党建引领居民自治,共建共治促进服务提升,让社区基层治理工作更接地气。

在学校报告厅,居民们围坐一堂,社区党委书记邓明堡首先简要介绍了辖区各楼院的现状,重点阐述了辖区楼院当前存在的基础设施薄弱、环境卫生难整治、电动车与机动车乱停乱放、老旧小区提升改造等多个方面的“烦心事”,以及社区治理的设想。参会居民、居民代表就治理难题一一发表了意见

建议,大家你一言我一语,群策群力协商解决方案。

下一步,社区党委将继续以“五星”支部创建为契机,深入落实居民议事制度,结合民情民意,逐步解决楼院治理难题,让困扰居民生活的“烦心事”变成“暖心事”。

记者 景静

马寨镇 排查整治农村自建房安全

本报讯 近日,马寨镇以“党建+网格化”工作机制为主线,持续推进农村自建房排查整治工作。

马寨镇召开专题会议对工作进行安排部署,并对排查范围、排查内容、排查方式及排查要求进行培训。排查中,工作人员对民居、各类经营门店、企业厂房、学校等建筑物进行了全方位、地毯式摸排,做到底数清、数据明。截至目前,8个行政村已完成排查任务。

下一步,马寨镇将继续高标准、严要求,把自建房安全隐患排查整治工作落地、落实、落细。

记者 景静 通讯员 陈冬菊

福华街街道 健康服务送到居民家门口

本报讯 5月18日上午,福华街街道航海北街社区联合郑州市中心医院,开展了“社区联动”健康义诊进社区活动。

现场设置了神经内科、心内科、内分泌科、中医科、骨科等,医护人员为前来问诊的居民答疑解惑,给予科学合理的诊疗建议并提醒注意事项。

另外,急救科的医护人员为大家讲解心肺复苏的操作要点与注意事项、幼儿和成人海姆立克急救法,以及日常生活中遇到意外伤害的应急处理等知识和技能,并进行了操作体验,将健康服务送到了居民家门口。记者 景静